

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Архітектура та містобудування»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 191 «Архітектура і містобудування»,
галузі знань 19 «Архітектура та будівництво»

Значні зміни у світогляді суспільства та демократичне відродження в Україні та подільському регіоні стимулюють розвиток галузі архітектури та будівництва, але задля досягнення гармонічного взаємозв'язку між людиною та її штучним матеріально-просторовим оточенням в загальноєвропейському русі сталого розвитку, галузь потребує спеціалістів з відповідними компетентностями. Нині є очевидним, що без залучення фахівців, які відчують і знають особливий місцевий колорит неможливий подальший розвиток архітектури та містобудування в подільському регіоні. В умовах дефіциту таких кадрів сталий розвиток сучасного міста здається вельми сумнівним. Тому актуальною є розробка освітньо-професійної програми (ОПП) підготовки першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 191 «Архітектура і містобудування».

Управління архітектури та містобудування Хмельницької міської Ради було одним із ініціаторів підготовки спеціалістів за спеціальністю 191 «Архітектура і містобудування» в Хмельницькому національному університеті. Представники управління приймали участь в круглих столах, щодо обговорення змісту ОПП підготовки спеціалістів. Зазначимо, що мета, структура та зміст програми засвідчують розуміння розробниками проблем архітектури та містобудування в м. Хмельницькому. Освітні компоненти, передбачені навчальним планом, відповідають вимогам МОН та сучасним запитам щодо підготовки фахівців у галузі архітектурно-будівної діяльності, розвивають ключові компетентності, інтелектуальні та академічні навички, враховують вимоги академічної спільноти та здобувачів. Розробниками програми було враховано побажання включення дисципліни «Основи реконструкцій» в навчальні плани для набуття випускниками компетентностей, які необхідні для архітекторів міста Хмельницького в найближчій перспективі.

Слід відмітити, що ОПП витримує вимоги стандарту щодо обсягу вибіркових дисциплін. Саме вільний вибір студентом дисциплін з цього блоку дозволить впровадити професійні бажання майбутніх архітекторів з певним спрямуванням, поглиблюючи знання студентів в тій області, яка їх найбільше цікавить. При цьому слухач матиме можливість вже з студентських років готувати себе до певної професійної діяльності, готуючи себе до роботи, яка йому найбільш до вподоби, це може бути практикуючий архітектор, працівник та керівники архітектурних організацій, земельних відділів, будівельних організацій тощо.



В ОПП передбачено впровадження сучасних інженерних та інформаційних технологій в архітектурну діяльність, це один із ключових моментів, на яких ґрунтується якісна підготовка сучасних архітекторів.

Управління архітектури та містобудування Хмельницької міської Ради зацікавлене у подальшій співпраці з Хмельницьким національним університетом задля підготовки майбутніх спеціалістів за спеціальністю 191 «Архітектура та містобудування». У якості представників роботодавців ми висловлюємо задоволення змістом освітньо професійної програми.

В. о. начальника управління
архітектури та містобудування
Хмельницької міської ради



к.т.н., доцент Дружинін М. А.

РЕЦЕНЗІЯ - ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Архітектура та містобудування»
за спеціальністю 191 – «Архітектура та містобудування»
галузі знань 19 «Архітектура та будівництво»
за рівнем вищої освіти перший (бакалаврський)
у Хмельницькому національному університеті

Начальник відділу генерального плану
управління архітектури та містобудування
Хмельницької міської ради
Трімасова Юлія Олександрівна

Сучасна освітня діяльність повинна намагатись до тісної інтеграції з ринком праці. Враховуючи інтенсивний розвиток будівельної галузі як у Хмельницькій області, так, зокрема, в самому місті Хмельницький, виникає нагальна необхідність у фахівцях специфічних напрямків діяльності. Одне з перших місць у цьому переліку належить архітекторам взагалі, та архітекторам-урбаністам, зокрема. Нові вимоги до сучасних проектів, пов'язані з загальноєвропейським та світовим вектором сучасного та майбутнього розвитку України, потребують досягнення гармонічного взаємозв'язку між людиною та створеним нею штучним матеріально-просторовим оточенням.

Для досягнення поставлених задач, галузь потребує фахівців з відповідними компетентностями.

Невід'ємною складовою будь-якого проекту або збудованого об'єкту є як зовнішня так і внутрішня естетичність. Об'єкти будівництва повинні бути надійними, порівняно дешевими, довговічними, міцними та сучасними. Освітньо-професійна програма підготовки архітекторів повинна забезпечувати підготовку фахівців, що відповідають всім вимогам сучасності.

Професійна мотивація архітекторів полягає не тільки в притаманних кожній особистості природних рисах (світогляд, духовний розвиток тощо), але й в набутих в закладі вищої освіти професійних навичках, а саме – здатність опановувати обрану спеціальність, усвідомлюючи її суспільне значення і вагомість своєї роботи для підвищення рівня конкурентоспроможності будівельної галузі України.

Освітньо-професійна програма «Архітектура та містобудування» зі спеціальності 191 – Архітектура та містобудування галузі знань 19 – Архітектура та будівництво, розроблена проектною групою кафедри архітектури та містобудування Хмельницького національного університету із залученням роботодавців.

Вона спрямована на студентоцентроване навчання, самостійне навчання, проблемно-орієнтоване навчання, навчання шляхом проведення практик і виконання робіт у галузі архітектури та містобудування.

Акцент ОП робиться на уміння професійного формування архітектурного середовища відповідно до сучасних вимог, що існують у світовій, вітчизняній та регіональній архітектурній практиці та на уміння функціонально-планувальної організації рекреаційних систем у містобудівному просторі України.

Чітко визначена особливість програми – інтеграція художньо-композиційної, інженерно-технічної та загальнонаукової підготовки при систематичному впровадженні набутих знань в практику архітектурного проектування конкретних об'єктів.

Розглядувана освітньо-професійна програма має чітко сформульовані цілі та очікувані результати, обґрунтування необхідності її запровадження, відповідає потребам і запитам здобувачів вищої освіти, враховує потреби стейкхолдерів. Програма сприяє реалізації місії та стратегії Хмельницької області, м. Хмельницького та Хмельницького національного університету.

У документах відображено перспективні пріоритетні напрями реалізації освітньої програми з урахуванням динаміки змін ринку освітніх послуг, потреб абітурієнтів, ринку праці. В освітній програмі подано компоненти для підготовки до професійної діяльності, що розвивають ключові компетентності, інтелектуальні та академічні навички, відображають вимоги суспільства та ринку праці. Фахові компетентності мають практичний зміст і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх архітекторів.

Структура освітньо-професійної програми дає змогу здобувачу освіти досягти передбачених програмою цілей та запланованих результатів навчання, здобути відповідний ступінь вищої освіти в межах запланованого часу. Вона передбачає обґрунтоване поєднання аудиторних годин із самостійною роботою здобувача освіти. Структура програми дає можливість здобувачеві отримати індивідуальний набір знань шляхом продуманої частини вибіркового курсів.

Перелік та обсяг нормативних і вибіркового дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю «Архітектура та містобудування» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання вимогам відділу генерального плану управління архітектури та містобудування Хмельницької міської ради як потенційного роботодавця.

Підсумовуючи викладене, відділу генерального плану управління архітектури та містобудування Хмельницької міської ради зацікавлений у

випускниках закладів вищої освіти України, зокрема Хмельницького національного університету.



Трімасова Юлія Олександрівна,
начальник відділу генерального
плану управління архітектури та
містобудування Хмельницької
міської ради